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Viri: http://www.dlib.si/results/?
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Dovoljenje: 

To delo je v Sloveniji v javni domeni, ker so avtorske pravice na njem potekle. 
Po Zakonu o avtorski in sorodnih pravicah (59. člen) trajajo avtorske pravice še 70 let po
avtorjevi smrti. 
Za anonimna in psevdonimna dela (kadar ni mogoče nedvoumno ugotoviti avtorja) trajajo 70
let po zakoniti objavi dela (61. člen).

Stopnja
obdelave: 

To besedilo je pregledalo več urejevalcev in je brez tipkarskih in slogovnih napak.

Izvozi v
formatu:  epub        mobi        pdf        rtf        txt

 

Bilo je že proti jutru in še so se izprehajali po ulicah. Njihovi glasovi so odmevali od
visokih zidov in oči so jim velike in plamteče sijale iz obrazov. Po dolgem času so se
zvečer sešli v kavarni in niso se mogli ločiti. Nekdo izmed njih je vrgel besedo
prednje in oprijeli so se je ognjevito in navdušeno. In neskončna debata se je vlekla
in zale tavala zdaj na levo, zdaj na desno kakor peneče morje na obali. In v prvi pavzi
je nastopil drugi z novo temo in njihovi glasovi so oživeli in iznova so se razburkale
njihove duše. Zdaj so bili že mirni in tihi. Sivi mrak, ki je prihajal od vzhoda, legal je
kakor pereči, ironični posmeh na njihovo ekstazo. Težko so padale besede in se
obešale na rame kakor ogromno, neznano breme. Prihajal je dan in čutili so bližino
svojega vsakda njega, suhega in dolgočasnega življenja.

»Mi vsi se pogrezamo,« je začel eden, »kakor da stojimo na močvirnih tleh. V
začetku še skačeš semintja, ali kmalu se oklene prokleto blato tvojih nog in ti počasi,
počasi ležeš doli. In niti ne opaziš. Roke so še svobodne in ti mahaš in vihtiš, kričeč:
»Naprej, naprej!« ali bratec, samo mahaj, kmalu postaneš pohleven in miren, dokler
ti zadnja pest blata ne začepi ust, ne zamaši oči in ušes. Potem je dobro — pokoren
si!« »Da, propadamo, v resnici propadamo« — začeli so drugi. »Glej tega! Vzoren
podrepnik nazadnjaške klike je postal. Glej drugega! Oprijel se je svoje službice, da
ga sam vrag ne odtrga od nje; tret jemu je zlati ovratnik zadrgnil grlo; četrti se je
oženil s praznim sodom ali polno mošnjo, peti — kdo bi jih štel! Vsi so upognili
hrbet, in glejte, dobro se jim godi! In mi, mi sami! Pojdite mi! Ali nas ni, nas
vsakega za to ali za ono sram pred svojo dušo? Stopali smo naprej, a glej, vraga,
nekaj se ti zaplete med noge in kakor si dolg in širok, ležiš na trebuhu. In kaj te je
vrglo? Kos kruha! prazen želodec! raztrgana suknja! Kako krasno si zvil hrbet! Kako
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lepo se klanjaš, kako pohlevne so tvoje besede! Ej, in pred teboj, kdo je ta gospod ?!
Pred štirinajstimi dnevi si mu javno rekel, da je lopov, pred štirinajstimi dnevi je
trosil o tebi stvari v svet, zaradi katerih bi se mogel vsak pošten človek izbljuvati nad
teboj, če bi bile resnica. Ti veš, da si čist, ti veš, da ta gospod ni vreden, da bi črevlje
obrisal ob njegovo mast, in glej! stojiš pred njim in tvoj hrbet je uklonjen, tvoja usta
govore skesano: »Vem, da ste čast našega naroda, mislite o meni, kar hočete, ali jaz
vas spo štujem!« To mu govoriš, dragec, a veš, da se je ta gospod pred pol ure valjal
na gnoju, da nima značaja ni za lek. Kos kruha ima v roki, to, to je tisto! Kos kruha!
Človek je lačen, rad spi nekje pod streho, ne nosi rad črevljev brez podplatov, ne
umazane srajce, raztrgane suknje. Zato zviješ hrbet, prodaš kos značaja, malo
pameti, nekoliko prepričanja. Svojo dušo našemiš in jim jo pokažeš, vzameš srce v
roke in delaš eksperimente: »Prosim, gospoda, le bliže! Iz vrstna zabava in ceno, v
resnici ceno! Moj želodec je prazen in palci mi silijo skozi črevlje. Vrzite mi par
krajcarjev, prosim po nižno!«  Tako je! Enkrat, dvakrat, trikrat... Parkrat vstaneš,
vzravnaš hrbet, ideš po svoji poti dalje, a tvoj hrbet je vedno bolj slok in nazadnje se
iztegneš po tleh in misliš: »Vraga, cilji! Človek mora biti sit! . .«

Jutro je prihajalo, sivo in umazano. Mokre, grde megle so se vlekle po asfaltu in
obrazi prijateljev so bili v jutranjem mraku žolti in trudni. Toliko visokih reči se je
govorilo to noč, in glej, prišlo je jutro in grda resnica se jim je zarezala v lice.
Poslovili so se tiho in se razšli, da se umijejo in pripravijo na komedijo dneva, da
iznova paktirajo na desno in levo zaradi kruha; zakaj cilji in ideali niso za dan.
Človek mora biti sit, sit! Vedeli so vsi: Na močvirju stojimo, blato se oklepa naših
nog, pogrezamo se. Kako dolgo še bodo svobodne naše roke, kako dolgo bodo še
čista naša usta, kako dolgo bodo še gledale naše oči tja v daljavo k idealom naše
mladosti, ki beži od nas ?! Kako dolgo ?
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About this digital edition
This e-book comes from the online library Wikisource[1]. This multilingual digital
library, built by volunteers, is committed to developing a free accessible collection of
publications of every kind: novels, poems, magazines, letters...

We distribute our books for free, starting from works not copyrighted or published
under a free license. You are free to use our e-books for any purpose (including
commercial exploitation), under the terms of the Creative Commons Attribution-
ShareAlike 3.0 Unported[2] license or, at your choice, those of the GNU FDL[3].

Wikisource is constantly looking for new members. During the realization of this
book, it's possible that we made some errors. You can report them at this page[4].
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